
西区自治協議会 第１部会 令和７年度 第１０回会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

開催日時 １月１５日(木)午後３時００分～４時３０分 会場 
西区役所健康Ｃ棟  
１階 １０５会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
伊藤(健)部会長、伊藤(正)副部会長、久保田委員、関委員、 

丸山委員、風間委員、岩沢委員、田村委員、古俣(和)委員 計９名 

欠 なし 

事務局 兼島地域課課長 ほか地域課２名 

主な議事 

（１)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 

(２)第１０期の提案事業について 

【地域の防犯講演会応援事業】 

〇各コミ協からの申込状況の確認を行いました。 

〇地域活動補助金と本事業の併用が難しいことを受け、今後の進め方につ

いて意見交換し、以下の通りの方針に決定しました。  
講師確保の面を補助するという当初のプラン通りで… 

①地域活動補助金の利用 有 ➡ 講師の紹介のみ 

②地域活動補助金の利用 無 ➡ 講師の紹介＋講師料の補助 

※①の場合：委員の視察なし ②の場合：成果確認のため委員が視察 
 
【高校生と連携した自転車盗難防止事業】 

〇現時点での進捗確認と今後の予定の確認を行いました。部会開催時点で

の今後の予定は以下の通りです。  
・１月２３日(金) 日本文理高校との打合せ 

・２月１３日(金) ５月に配布する啓発ノベルティの発注 

・５月１３日(金) 日本文理高校生徒会による啓発街頭キャンペーン実施 
 
【自主防災組織の防災意識向上事業】 

〇先月末まで実施していた各組織へのアンケート調査の集計結果を確認

し、その結果について感じたことなどを意見交換しました。 

〇当日出された意見や総務課の安心安全担当の分析結果をもとに、次回、

具体的にどのような活動に移していくかの検討を行うこととしました。  
主な意見 

・防災の分野では繰り返し同じ知識を学び、積み重ねていくことが重要であ

るため、訓練内容のマンネリ化は仕方がない部分もある。 

・ハザードマップの見方研修が役立ったという声を聞いた。このように正し

い知識を繰り返し学べる機会を確保し、正しい知識を持つ人を増やすこと

が重要である。 

次回開催日：裏面へ 



その他 

◎次回の部会 

日時 ： 令和８年２月１２日(木) 15：０0～ 

場所 ： 西区役所４階 対策室 

内容 ： 第１０期 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会 第２部会 令和７年度 第１０回会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

開催日時 １月 14 日（金） 午後 3 時 0０分～4 時００分 会場 
西区役所健康センター棟 

1 階 １０５会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
山岸部会長、竹田副部会長、青木委員、髙橋委員、 

西山委員、山口委員  計６名 

欠 笹川委員、藤橋委員、大島委員、羽賀委員、長澤委員 計５名 

事務局 地域課 八木澤係長、佐々木主事、山里主事 

主な議事 

（１)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
(２)提案事業の内容検討について 

〇進捗確認や内容検討を行いました。決定事項などは以下の通りです。 
 

【支え合いの大切さ普及事業(あいさつ運動)】 

＊各団体への媒体配布状況の最新版を確認 ⇒ 一覧表記載の一部修正 
 

【第１０期の提案事業】 

＊アンケート実施の際の各学校への配布物の現物確認 

⇒今後の事業の進め方について、簡単に意見交換 
 
主な意見 

・まとめ方の形式はアンケート結果が出ないと何とも言えないが、アン

ケートからわかることに加えて、委員が知っている情報(中学生がス

タッフで入れる施設など)もまとめていけるとよいのではないか。 

・実施の仕方や協力体制は学校ごとに異なるので、回答状況次第では、

学校側へのリマインドなどが必要になるのではないか。 
 
⇒出された意見を踏まえつつ、次月アンケート結果の確認・分析を実施 

 
今後のスケジュール 

時期 内容 

１月末 アンケート締め切り 

～２月部会前 アンケート結果集計・分析 

２月部会 集計・分析の確認、今後の事業の進め方検討 
 

その他 

(次回日程) 

日時 ： 令和８年２月９日(月) 午前９時から 

場所 ： 西区役所４階 対策室 

内容 ： 第１０期 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会 第３部会 令和７年度 第１０回会議概要    

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

開催日時 １月１４日(水)午後１時３０分～２時３０分 会場 
西区役所健康センター

棟１階 １０５会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
山賀部会長、渡邊副部会長、中村委員、伊藤（甲）委員、 

大矢委員、尾田委員、荻野委員、河内委員、塩川委員   計９名 

欠 古俣委員、今村委員                        計２名 

事務局 吉岡地域課長補佐 他３名 

主な議事 

(1)部会の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
 
(２)地域公共交通会議について 

 ○事務局より資料２に基づき、説明がありました。 

 ○公共交通会議メンバーについては案の通り進めていくこととしました。 

 

(3)提案事業の内容検討について 

〇各事業の進捗確認や内容検討を行いました。 

確認した内容や出された主な意見などは以下の通りです。 
 

【大学生による魅力発信プロジェクト】 

＊大学生の委員による状況報告を行いました。 

・荻野委員／河内委員→作成したルート案をもとに、実行に向け案を調整中 

・今村委員→事務局と調整の上、次回部会にて提示予定 
 
 

【農業の魅力発信事業】 

 ○部会においてあげられた意見は以下記載のとおり。 

 ＊農産品を使ったレシピや旬のものを使って紹介するといいのではない

か。 

 ＊農業女子に関連して、女性の農業者を紹介できるといい。 

 ＊農業者を見つけてインタビューできるといい。 

 ＊大学生による魅力発信プロジェクトのルートに含まれている「食」に 

フォーカスした記事にしてはどうか。 
 

【地域の見える化プロジェクト】 

 ○資料４に基づいて、コミ協に調査票を依頼するための最終確認を行いま

した。 

 ○各コミ協への調査票の配布方法は、メールにて行うこととしました。 

  



その他 

○次回開催日・開催場所 

日時：令和８年２月１０日（火) １０：３0～１２：００  

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題内容：第１０期 提案事業の検討 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第 15 回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討、西区自治協広報紙の企画 

開催日時 
1 月 20 日（火）  

午前 10 時 00 分～11 時 30 分 
会場 

西区役所４階  
対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間委員、長澤委員、羽賀委員、古俣（愼）委員、山口委員   

計 5 名 （広報紙作成チームのみ招集） 

欠  

事務局 八木澤係長 

主な議事 

広報紙作成会議 

第５０号広報紙の原稿と紙面構成について 

 〇「西区を豊かに」の掲載記事について検討しました。 

 〇1 面は各通常部会の今後の取り組みを紹介する記事とすることにしまし

た。 

 〇第１部会は、自転車盗難防止の取り組みについて、1/23（金）に日本文理

高校の生徒会と打ち合わせの様子を取材し、記事にすることにしました。 

 〇第 2 部会は、部活動の地域展開を迎える小学校 5 年生から中学校３年

生を対象に、放課後の時間や居場所づくりについて現状や意向を確認す

るアンケートの集計結果や、結果に対する委員の意見、感想を記事にする

方向性にしました。 

 〇第３部会は、大学生による魅力発信について、学生委員が考案したルート

や、事前に委員がそのルートを訪れた際の写真と感想をまとめて記事に

する方向性にしました。 

 〇掲載する記事の方向性については、各部会長に確認したうえで、決定する

ことにしました。 

 〇紙面割については、各部会の記事の作成状況を見ながら、次回、２月３日

の作成会議の際に決めることにしました。 

 

 〇２面は「新川」を題材として第３回ふるさと深掘りを掲載するとともに、年

度末恒例のクロスワードクイズを掲載することにしました。 

 

 〇今後の第５０号作成スケジュールを確認しました。 

 

 

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和８年 2 月３日(火) 13：０0～ 

場所 ： 西区役所 4 階 ミーティングスペース 

 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和７年度 第１６回会議概要    

（所管分野） 

本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討、西区自治協広報紙の企画 

開催日時 １月２２日（木） 午後３時００分～４時００分 会場 
西区役所 ３階 
３０３会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、岩沢副会長、伊藤(健)第１部会長、 

山岸第２部会長、渡邊第３副部会(代理出席)、長澤委員 計６名 

欠 (広報紙作成メンバーは招集なし) 

事務局 兼島地域課長 ほか地域課４名 

主な議事 

（１）第１０回 西区自治協議会(案)について 

○次第(案)に基づき、議事・報告内容や進行について確認しました。 
 
(2)自治協議会 各区独自の委員研修について 

○２月本会後に実施予定の西区独自の委員研修について、これまでの経緯

や先月の総務特別部会での意見を整理したうえで、研修のテーマを案の

中から選定しました。当日出された意見や決定内容は以下の通りです。 
 

出された主な意見 

・来年以降も何かしら「発酵街道開」事業に関わる形で事業を行えれば

よいと思う。そのためには自治協がこの事業を支援する姿勢やアピール

していく際のポイントなどの視点を学べるテーマがよいのではないか。 

・より広い地域や多くの人に事業を知って楽しんでもらうために、今は

関わりの薄い地域をどのようにつなぐかを学ぶのが適切だと思う。 

・今年度「発酵街道開」と連携してみて、地域の魅力の見せ方や活かし

方のヒントが一定程度得られたので、今後は特定エリアの魅力などを

別のエリアにも繋げていく視点を学べるとより効果があると思う。 

・異なる地域同士のつながりやみんなで区を盛り上げるような機運を作

っていけるとよい。 

・地域イベントへの交流人口の増加が地域を「元気づける」ことにつな

がると思う。 
 

決定した研修テーマ 

「異なる地域の魅力のつなげ方～地域の“つなぎ役”としての自治協を考える～」 

⇒上記テーマで事務局が研修準備。(案内は１月本会の事務連絡にて) 

その他 

◎次回日程 

日時 ： 令和８年２月１９日(木) 15：00～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

 


